

Берегите себя и свой кров от огня!
На Орловщине проводится профилактическая акция
«Безопасное жильё»

С 25 сентября по 25 октября в Орловской области проводится профилактическая акция «Безопасное жильё». По статистике, именно в жилом секторе происходит около 80 процентов пожаров с травмированием и гибелью людей. Основные цели акции – привлечение внимания граждан к проблеме обеспечения пожарной безопасности, уменьшение материальных и социальных потерь, проведение разъяснительной работы среди населения о мерах пожарной безопасности.

С наступлением осенне-зимнего периода увеличивается количество пожаров. Основной их причиной является человеческий фактор: люди не следят за электрооборудованием, перегружают электросети, не меняют ветхую электропроводку, не ремонтируют печное отопление, неправильно устраивают дымоходы отопительных печей. Последствия пожара печальны, но их, как и сам пожар, можно избежать, соблюдая элементарные требования правил пожарной безопасности.

В реализации мероприятий акции «Безопасное жильё», помимо сотрудников Главного управления МЧС России по Орловской области, задействованы представители органов местного самоуправления, социальной защиты, полиции, добровольные пожарные и волонтёры.

В период проведения акции основной упор в работе по обеспечению первичных мер пожарной безопасности сделан на проведение разъяснительно-профилактической работы с различными категориями населения и информирование жителей о мерах пожарной безопасности. Данная работа проводится не только по месту жительства, но и в учреждениях, организациях и на транспорте.

В населённых пунктах будет увеличено количество сходов и подворовых обходов. Жителям напомнят о причинах пожаров и необходимости следить за исправностью отопительных приборов, газового оборудования и электропроводки.

Пристальное внимание сотрудников МЧС России уделено профилактической работе с населением, относящимся к группе риска. Это социально неблагополучные граждане, склонные к правонарушениям, одинокие пожилые люди, инвалиды, многодетные семьи. Им будут даны рекомендации о том, как избежать возгораний и как правильно действовать в случае пожара.

Кроме того, в регионе продолжается работа по обеспечению пожарными извещателями многодетных семей, благодаря чему только в 2023 году были спасены жизни 30 человек, большая часть из которых это дети.

Также проверяется наличие свободных проездов для пожарной и специальной техники к зданиям и объектам, источникам противопожарного водоснабжения.

Особое внимание уделяется проведению разъяснительной работы с детьми и подростками. В учебных заведениях пройдут открытые уроки, на

которых ребятам дадут практические рекомендации по действиям в экстремальной ситуации.

Советы специалистов традиционны!

Каждый житель должен осмотреть собственное жилище: всё ли соответствует правилам пожарной безопасности, всё ли предусмотрено, чтобы не допустить возникновения пожара?

Имейте дома первичные средства пожаротушения.

Не оставляйте без присмотра электроприборы, за исключением приборов, нормативными документами на которые допускается их эксплуатация без надзора.

Не применяйте нестандартные и самодельные электронагревательные приборы и не перегружайте электросеть.

Не применяйте газовые приборы для обогрева помещений.

Храните спички в местах, не доступных для детей, не оставляйте малолетних детей без присмотра.

В помещениях чердачных, подвальных и цокольных этажей зданий, на балконах и лоджиях не допускайте хранение взрывчатых и огнеопасных веществ и материалов.

Своевременно очищайте и белите дымоходы.

На полу перед топочной дверкой прибейте металлический лист. Не допускайте перекала отопительной печи.

Не курите в постели.

Не допускайте на территории, прилегающей к объектам, выжигание сухой растительности, мусора, отходов, применение источников открытого огня.

Не оставляйте транспорт на крышках люков пожарных гидрантов, держите противопожарные проезды и места для установки спецтехники свободными.

В случае обнаружения пожара необходимо сообщить в пожарную охрану с мобильных по телефонам: 101 или 112, одновременно принять возможные меры к спасению людей, имущества и ликвидации пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения, организовать встречу пожарных подразделений. При тушении пожара категорически нельзя бить в окна стекла и открывать все двери, так как это приводит к дополнительному притоку кислорода и способствует развитию пожара. Если помещение, в котором произошел пожар, сильно задымлено, то покидать его необходимо как можно ниже пригнувшись к полу. При эвакуации из задымлённого помещения можно использовать мокрую ткань, закрывающую лицо. Проверьте состояние пожарной безопасности собственных дома, квартиры, дачи. Помните: ваша безопасность – это ваша ответственность!

**Главный государственный инспектор
Краснозороенского и Новодеревеньковского районов
по пожарному надзору** **П. Шурлов**